

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Боевая задача профсоюзов

Пленум ВЦСПС, материалы которого сегодня напечатаны в нашей газете, отметил, что социалистическое соревнование явилось мощным средством мобилизации народных сил на успешное выполнение плана послевоенной пятилетки. Оно в послевоенные годы превратилось в подлинно всенародное движение.

Стахановцы, новаторы производства обогащают соревнование новыми патристическими начинаниями. Ширится движение за выпуск продукции высокого качества, за снижение себестоимости, экономии сырья, топлива, электроэнергии и превращение участков, цехов, предприятий в передовые, стахановские.

Однако пленум ВЦСПС вскрыл существенные недостатки в руководстве социалистическим соревнованием. Эти недостатки сводятся к тому, что руководители хозяйственных и профсоюзных организаций, не беря в расчет качественные изменения, которые происходят в народном хозяйстве страны, направляют соревнование, главным образом, на количественные результаты, недостаточно уделяя внимания качественным показателям.

Условия Всесоюзного соревнования, действовавшие до сих пор в ряде отраслей промышленности, не отражали новых требований и задач. ВЦСПС и Министерства разработали новые условия, направленные не только на лучшее выполнение количественных, но и качественных показателей. Пленум ВЦСПС указал, что главными задачами соревнования является обязательное выполнение государственных планов каждым цехом, предприятием в установленной номенклатуре и ассортименте.

Профсоюзы, — отметил пленум ВЦСПС, — редко обсуждали вопросы организации соревнования, проходили мимо серьезных ошибок в этом важном деле. Многими предприятиями с опозданиями принимались обязательства, причем, они бывают заниженными и не соответствуют достигнутому уровню производительности труда.

Отмеченные пленумом ВЦСПС недостатки в большой степени относятся к нашим хозяйственным и профсоюзным организациям.

Так, например, несвоевременно подводятся итоги соревнования заводом Северского завода, в мартовском и других цехах отсутствует взаимопроверка соревнующихся цехов. Конному двору Криолитового завода присуждается иногда первое место в соревновании цехов завода, а он фактически не соревнуется с другими цехами.

Формально проводится соревнование на Гумешевском руднике. Этим именно и объясняется, что горняки допускают удорожание выпускаемой продукции, систематически не выполняют государственный план, не говоря уже о социалистических обязательствах. Металлурги Северского завода допускают большой перерасход олова и других материалов, предприятия местной промышленности срывают выполнение плана по номенклатуре.

Факт формального отношения к соревнованию в нашем городе имеется немало. Выполняя постановление пленума ВЦСПС, руководители профорганизаций города, с помощью парторганизаций должны быстро и решительно покончить с формализмом в соревновании.

Довести постановление Пленума ВЦСПС до каждого рабочего, на основе критики и самокритики выявить недостатки в руководстве соревнованием, добиться нового подъема творческой активности масс, досрочного выполнения годовых производственных планов — боевая задача профсоюзов и парторганизаций города.

О РЕШЕНИЯХ VI ПЛЕНУМА ВЦСПС

Состоявшийся недавно VI Пленум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов рассмотрел следующие вопросы:

1. Об улучшении работы профсоюзных организаций по руководству социалистическим соревнованием;

2. О ходе выполнения плана жилищного строительства Министерством строительства предприятий машиностроения. По рассмотренным вопросам Пленум принял соответствующие решения.

В постановлении «Об улучшении работы профсоюзных организаций по руководству социалистическим соревнованием» Пленум отметил, что, вдохновленные великой сталинской программой строительства коммунизма, трудящиеся нашей Родины под руководством коммунистической партии своим самоотверженным трудом обеспечили успешное выполнение послевоенного пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства.

Важнейшим средством мобилизации трудящихся на успешное выполнение послевоенного пятилетнего плана явилось социалистическое соревнование — коммунистический метод строительства на основе максимальной активности миллионов масс трудящихся. Социалистическое соревнование в послевоенные годы широко развернулось во всех отраслях народного хозяйства, превратилось в подлинно всенародное движение.

Вместе с тем Пленум отметил, что в деятельности ВЦСПС, советов профсоюзов, центральных комитетов профсоюзов, министерств и ведомств имеются еще серьезные недостатки в деле руководства социалистическим соревнованием.

Руководители хозяйственных и профсоюзных организаций не всегда учитывают качественные изменения, происходящие в народном хозяйстве страны. Вследствие этого социалистическое соревнование направляется главным образом на достижение количественных результатов в выполнении производственных планов, а борьба за качественные показатели достаточного внимания не уделяется.

Существовавшие до последнего времени условия Всесоюзного социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана послевоенной пятилетки, уже не отражают в ряде отраслей промышленности новых задач и новых требований, особенно в отношении повышения качества и снижения себестоимости продукции, экономии сырья, материалов, топлива и электроэнергии.

На многих предприятиях и стройках допускается формализм в организации соревнования. Обязательства по соревнованию часто не отражают конкретных производственных задач, стоящих перед предприятием, цехом, участком. Иногда принимаются заниженные обязательства, не соответствующие уже достигнутому уровню производительности труда и выполнению норм выработки. Принятие обязательств и подведение итогов соревнования в ряде случаев проводится с опозданием, без обсуждения на рабочих собраниях. Вручение переходящих Красных знамен предприятиям — победителям в соревновании во многих случаях производится несвоевременно. Министерства и центральные комитеты профсоюзов мало уделяют внимания отстающим предприятиям, не оказывают достаточной помощи их коллективам и отдельным рабочим в деле выполнения социалистических обязательств, слабо распространяют опыт новаторов производства.

Пленум ВЦСПС обязал профсоюзные организации устранить серьезные недостат-

ки в руководстве социалистическим соревнованием и обеспечить дальнейшее развитие соревнования за успешное выполнение государственного плана 1951 года и обязательств, данных трудящимися в письмах товарищу Н. В. Сталину.

Пленум обратил внимание профсоюзных и хозяйственных организаций на то, что в настоящее время главными задачами социалистического соревнования при обязательном выполнении государственных планов каждым цехом, предприятием в установленной номенклатуре и ассортименте являются: борьба за всемерное повышение качества и снижение себестоимости продукции, за экономии сырья материалов, правильное использование внутренних резервов промышленности и сельского хозяйства, внедрение новой техники и передовой технологии, дальнейшее повышение производительности труда и культуры производства.

В работе по дальнейшему развертыванию социалистического соревнования профсоюзным и хозяйственным организациям необходимо учитывать конкретные условия отдельных отраслей народного хозяйства и задачи, стоящие перед ними в данное время.

Центральным комитетам, советам профсоюзов, республиканским, краевым, областным и фабрично-заводским комитетам профсоюзов предложено широко развернуть массовую работу по разъяснению разработанных ВЦСПС, министерствами и ведомствами новых условий Всесоюзного социалистического соревнования на 1951 год, довести их до каждого рабочего, инженерно-технического работника и служащего и обеспечить новый подъем социалистического соревнования.

Пленум обязал профсоюзные и хозяйственные организации добиваться участия в социалистическом соревновании всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих, усилить помощь соревнующимся в выполнении социалистических обязательств.

Хозяйственные и профсоюзные организации обязаны уделять особое внимание отстающим предприятиям, оказывать им больше помощи, обеспечивая необходимые условия для выполнения этими предприятиями государственных планов.

Центральные, республиканские, краевые, областные, фабрично-заводские, местные комитеты профсоюзов и советы профсоюзов, совместно с хозяйственными органами, обязаны усилить работу по распространению передовых методов труда; систематически популяризировать достижения новаторов производства в печати, по радио и в кино; практиковать проведение совещаний новаторов по обмену опытом, проводить производственные экскурсии рабочих на передовые предприятия; шире развернуть производственно-техническую пропаганду во дворах культуры, клубах, красных уголках.

Пленум выразил уверенность в том, что профессиональные союзы под руководством коммунистической партии улучшат руководство социалистическим соревнованием рабочих, инженерно-технических работников и служащих, добьются нового подъема творческой активности масс в борьбе за выполнение и перевыполнение народнохозяйственного плана, за новые успехи коммунистического строительства в нашей стране.

В постановлении «О ходе выполнения плана жилищного строительства Министерством строительства предприятий машиностроения» VI Пленум ВЦСПС отметил, что за годы послевоенной пятилетки министерство ввело в эксплуатацию 2

миллиона 711 тыс. квадратных метров новой жилой площади и добилось увеличения объема работ, выполняемых механизированным способом. На стройках выросли многочисленные кадры стахановцев — новаторов производства.

Однако, несмотря на большую помощь, оказываемую правительством, министерство, его главные управления и строительные тресты не используют имеющихся возможностей, не выполняют плана жилищного и культурно-бытового строительства. За годы послевоенной пятилетки предприятиям промышленности недодано значительное количество жилой площади.

Министерство, строительные управления и тресты, при попустительстве со стороны ряда профсоюзных организаций, плохо выполняют указания правительства об улучшении качества строительных работ, не ведут необходимой борьбы за снижение стоимости строительства, не добиваются экономного расходования строительных материалов.

Пленум ВЦСПС отметил, что Министерство строительства предприятий машиностроения и Центральный комитет профсоюза рабочих коммунально-жилищного строительства не используют в достаточной мере социалистическое соревнование среди рабочих и служащих, как мощное средство мобилизации строителей на выполнение и перевыполнение государственного плана жилищного строительства, повышение его качества и снижение стоимости. Итоги соревнования подводятся нерегулярно; наглядная агитация и показ лучших достижений не организованы. Недовлетворительно распространяются передовые методы работы новаторов производства.

Пленум ВЦСПС считает важнейшей задачей Министерства строительства предприятий машиностроения и Центрального комитета профсоюза рабочих коммунально-жилищного строительства выполнение плана жилищного строительства 1951 года, повышение качества и снижение себестоимости строительства.

Пленум обязал центральный, республиканские, краевые, областные и построечные комитеты профсоюза рабочих коммунально-жилищного строительства улучшить руководство социалистическим соревнованием и работой производственных совещаний.

Пленум обязал Центральный, республиканские, краевые, областные и построечные комитеты профсоюза рабочих коммунально-жилищного строительства принять, совместно с руководителями строительных организаций, меры для устранения недостатков в жилищно-бытовом обслуживании строителей, навести должный порядок во всех жилых домах и общежитиях рабочих, обеспечить выполнение плана собственного жилищного строительства и ремонта жилого фонда, значительно улучшить работу торговой сети и предприятий общественного питания.

Пленум ВЦСПС призвал всех рабочих, инженеров, техников и служащих строек Министерства строительства предприятий машиностроения широко развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение планов жилищного и культурно-бытового строительства, за повышение его качества и снижение стоимости.

Участники VI Пленума ВЦСПС с огромным воодушевлением приняли приветствие великому вождю и учителю трудящихся товарищу Н. В. Сталину.

Партийная жизнь КАК МЫ ВЫПОЛНЯЕМ ПРЕДЛОЖЕНИЯ КОММУНИСТОВ

На отчетно-выборном партийном собрании коммунисты справедливо и резко критиковали партийное бюро, завком и дирекцию завода и вносили свои предложения, направленные на улучшение работы партийной организации.

Как же партийное бюро выполняет постановления отчетно-выборного партийного собрания и предложения коммунистов?

Прежде всего партбюро, проанализировав выступления коммунистов на отчетно-выборном собрании, наметило мероприятия по выполнению предложений. Все это нашло отражение в планах партийного бюро и цеховых партийных организаций.

На заседаниях партийное бюро завода ежемесячно рассматривает вопросы намеченных мероприятий. Были обсуждены такие вопросы, вытекающие из постановления отчетно-выборного собрания, как выполнение организационно-технических мероприятий по заводу, о руководстве социалистическим соревнованием, обобщение опыта работы стахановцев по методу инженера Ковалева, о выполнении квартальных планов по заводу.

Обсуждению этих вопросов предшествовала тщательная проверка положения дел на месте. Для проверки мы привлекаем широкий круг коммунистов.

В результате коллектив нашего завода добился неплохих производственных показателей. Производственное задание и взятые социалистические обязательства из месяца в месяц перевыполняются.

Партсобрание обязало партийное бюро улучшить работу с кадрами. Выполняя этот наказ коммунистов, мы в июне слушали начальника отдела кадров о состоянии работы с кадрами на заводе и в июле на партбюро слушали вопрос о повышении производственной квалификации коммунистами ведущих цехов.

Вопросу политического образования кадров в прошлом году партбюро уделяло недостаточно внимания. Политическим образованием из числа инженерно-технических работников занималось только 60 процентов всего состава, 40 процентов ИТР не изучали марксистско-ленинскую науку.

В этом году партийное бюро принимает все меры к тому, чтобы в новом учебном году все руководящие работники завода, партийный, профсоюзный и комсомольский актив были охвачены сетью партийного просвещения. Для этого мы подобрали пропагандистов и консультантов, утвердили партсеть и направили по цехам политически подготовленных коммунистов с целью проведения бесед с коммунистами и определения их в кружки.

Серьезное внимание партийное бюро уделяет той части наказа отчетно-выборного партийного собрания, где говорится о руководстве комсомольской организацией.

На общезаводском партийном собрании специально слушали вопрос о руководстве комсомолом, затем, на партбюро слушали цеховые парторганизации, как они выполняют постановление партийного собрания завода о руководстве комсомолом и слушали секретаря комитета ВЛКСМ тов. Трофимова о работе комитета комсомола по руководству цеховыми комсомольскими организациями.

Чтобы обобщить и распространить лучший опыт подготовки и проведения партсобраний в цехах, мы на заседании партийного бюро завода специально заслушали секретарей парторганизаций цехов, как они готовят и проводят партийные собрания. Этому вопросу также предшествовала большая подготовительная работа, группа коммунистов специально проводила проверку работы цеховых партийных организаций.

Это далеко не полный перечень вопросов, проводимых партийным бюро по выполнению постановления отчетно-выборного партийного собрания и предложений коммунистов. Партийное бюро принимает все меры к тому, чтобы полностью осуществлять указы коммунистов.

И. Шахмина.
Секретарь партбюро
Криолитового завода.

На трудовой вахте мира

За перевыполнение месячного плана

Бригады прокатчиков листового прокатного цеха № 3 Северского завода неплохо борются за перевыполнение месячного плана.

Больше всех с начала месяца имеет сверхплановой продукции бригада вальцовщика тов. Козленко. Она, выполнив норму за 15 дней на 129 процентов, дала свыше 23 тонн проката сверх плана, вальцов-

щик тов. Петровский—15 тонн.

Сталевары в эти дни борются за получение наибольшего с'ема стали. Например, 16 августа, за счет увеличения с'ема стали с одного квадратного метра пода печи и выпуска плавки раньше графика, сталевары тт. Хитрин и Говоруценко дали по 5 с лишним тонн металла сверх плана.

О. Кузнецова.

Годовой план выполним к 7 ноября

Коллектив автотранспортного цеха Полевского Криолитового завода настойчиво борется за выполнение взятых обязательств по досрочному выполнению плана грузоперевозок.

За июль план цехом по грузоперевозкам выполнен на 120 процентов и пассажироперевозкам—на 110,6 процента. Значительно снижена себестоимость одного тоннокилометра против плана.

Многие рабочие цеха добиваются высокой производительности труда. Так, например, тракторист Хасанов выполняет норму на 423 процента, грузчик Ломанов—на 333 процента, шоферы тт. Антропов, Устинов, Надпорожских—свыше 230 процентов каждый. Хорошо работают и шоферы авто-

бусов тт. Яковлев, Храмцов, кондукторы Голицына и Федорова.

В результате высокопроизводительной работы стахановцев цех имеет за истекшие семь месяцев неплохие показатели по всем видам перевозок: по грузоперевозкам план выполнен на 125,2 процента, по пассажироперевозкам—на 112,7, по тракторным работам—на 125,9 процента, экономия горючего составляет 1572 килограмма.

Коллектив автогаража, рассмотрев ранее принятое обязательство—выполнить годовой план к 21 декабря—решил годовой план закончить к 34 годовщине Великого Октября.

Н. Филиппович.

Техник по эксплуатации автотранспортного цеха Криолитового завода.

Показатели криолитовцев

В криолитовом цехе Криолитового завода лучших показателей в работе добиваются коллективы двух отделений—флотационного и печного, которые свои суточные задания в августе значительно перевыполняют.

Впереди в этих отделениях идут смены тт. Самсоновой и Починского, комсомольско-молодежные смены тт. Морозова и Итухина, выполнившие задания за 17 августа от 107 до 114 процентов.

П. Соснин.

В горькоме партии

О ходе уборки и хлебопоставок в колхозах города

На днях бюро горькома ВКП(б) заслушало председателей колхозов тт. Федина и Якушева о ходе уборки урожая и хлебопоставках.

Бюро отметило, что, несмотря на благоприятные климатические условия, уборка хлебов проходит крайне неудовлетворительно. План уборочных работ по колхозам города на 16 августа выполнен на 13,4 процента.

Председатель колхоза „Красный пахарь“ тов. Якушев ведет уборку только комбайном, простые уборочные машины на уборке не использует.

После комбайнов и простых уборочных машин во всех колхозах города солома не складывается, что приводит к срыву вспашки зяби и невыполнению плана накопления грубых кормов для общественного животноводства.

Безответственное отношение начальника отделения Сыертской МТС тов. Карпенко к своим обязанностям привело к тому, что комбайн в колхозе „Трудовик“ до сих пор не готов и в горячие дни уборки простаивает.

Бюро отметило, что план хлебопоставки находится под угрозой срыва. К сдаче хлеба приступил только колхоз „Красный пахарь“, который, при наличии больших возможностей, сдал только 8 тонн. Председатели колхозов тт. Федин и Черноусов к сдаче хлеба относятся безответственно, к сдаче хлебопоставок до сих пор не приступили.

Заведующий отдела сельского хозяйства горисполкома тов. Белоусов не принимает решительных мер к исправлению серьезных недостатков в уборке урожая и сдаче хлеба государству. Секретари колхозных парторганизаций тт. Вишнев, Колтышев и Бабин плохо мобилизуют колхозников на проведение уборки урожая в сжатые сроки и досрочное выполнение плана хлебопоставок, массово-политическая работа не развернута, социалистическое соревнование среди колхозников, работающих на уборке, отсутствует.

Бюро горькома потребовало от начальника отделения МТС тов. Карпенко, председателей



На снимке: **И. Ф. Устинов**—шофер автотранспортного цеха Криолитового завода. Благодаря хорошему уходу за автомашиной, он не имеет простоев и ежемесячно выполняет нормы свыше двухсот процентов.

По две нормы в смену

Быть в первых рядах социалистического соревнования—вот цель, за осуществление которой упорно борется слесарь вальцовщик механо-сборочного цеха № 2 завода „Красный металлист“ Петр Павлович Юшков. Уплотнив рабочий день и правильно организовав свой труд, он за истекшие 7 месяцев 1951 года выполнил более 20 месячных норм, при хорошем качестве работы. Сейчас он ежедневно выполняет не менее двух норм в смену.

Примеру тов. Юшкова последовали и другие. Так, слесари-сборщики Александр Косых и Клавдия Борисова за это же время выполнили более 14 месячных норм каждый.

Т. Шахмина.

События в Корее

Сообщение главного командования Народной армии

Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики опубликовало 15 августа, что соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев отбивают атаки противника и наносят ему серьезные потери в живой силе и технике.

15 августа зенитная артиллерия Народной армии сбила 10 самолетов противника.

Предвыборный манифест индийской компартии

ДЕЛИ. Коммунистическая партия Индии опубликовала свой предвыборный манифест. В манифесте предусматривается создание народного демократического правительства, в котором будут представлены демократические партии, группы и отдельные лица.

Партия ставит следующие задачи: выход Индии из Британского содружества наций, уничтожение помещичьего землевладения без компенсации, передачу всей земли тем, кто ее обрабатывает, установление рабочим и служащим зарплат, обеспечивающей прожиточный минимум, создание национальной армии.

КОНЦЕРТ В ПОЛЕ

По проселочной дороге мчится автомашина. Далеко разносится звонкая песня. Это едут в Кургановский колхоз участники художественной самодеятельности Северского клуба имени Сталина.

Вот вдали показался дымок. Шофер свернул машину на узенькую торную дорогу и повел ее к полевому стану.

Обеденный перерыв. Вокруг автомашины собрались колхозники посмотреть концерт заводской самодеятельности. Открывается борта ЗИС'а и получается „сцена“.

На сцену выходит молодое музыканты. Ансамбль струнных инструментов, которым руководит Н. Мальцев исполняет несколько музыкальных произведений. Группы танцевального коллектива бойко выбивают народный перепляс, а декламаторы читают стихи о мире, о нашей любимой Родине, о великом знамени мира И. В. Сталине.

В заключение концерта колхозники просмотрели пьесу Чехова „Злоумышленник“.

Обеденный перерыв кончается. Колхозники с удовлетворением прослушали концерт и отблагодарили участников самодеятельности.

Л. Голубев.

Книжная полка

Что читать по механизации и электрификации колхозов (Новые книги)

Ангелина П. Люди колхозных полей (Изд. 2-М. Сельхозгиз, 1950, 95 стр.) Бригадир первой в стране женской тракторной бригады, Герой Социалистического Труда П. А. Ангелина рассказывает в этой книге о своей жизни и работе, неразрывно связанной с героическими буднями колхозной деревни.

Работники МТС почерпнут из этой книги много полезного. Она учит, как надо относиться к работе, чтобы в любых метеорологических условиях обеспечивать высокие урожаи; учит высокой культуре труда и высокой, большевистской требовательности к себе и к другим в борьбе за торжество коммунизма.

Владимирский М. В. Опыт механизации животноводства в колхозах. (М. Сельхозгиз, 1950, 85 стр.) В брошюре на опыте передовых колхозов освещена роль механизации трудоемких процессов животноводства; повышающая производительность труда, улаживающая и облегчающая труд животноводов.

Редактор Я. Е. ФИЛИППЕВ.

Утеряна круглая печать

Северского детского дома.
Считать недействительной.